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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
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beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Composition de la commission à la date de dépôt du rapport/
Samenstelling van de commissie op de datum van indiening van het verslag

Président/Voorzitter: Jean-Marc Delizée
A. — Titulaires / Vaste leden: B. — Suppléants / Plaatsvervangers:
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VB Pieter De Spiegeleer, Frank Troosters Steven Creyelman, Nathalie Dewulf, Erik Gilissen
MR Emmanuel Burton, Vincent Scourneau Christophe Bombled, Florence Reuter
cd&v Jef Van den Bergh Jan Briers, Franky Demon
PVDA-PTB Maria Vindevoghel Gaby Colebunders, Roberto D'Amico
Open Vld Marianne Verhaert Maggie De Block, Tim Vandenput
Vooruit Joris Vandenbroucke Melissa Depraetere, Anja Vanrobaeys

C. — Membre sans voix délibérative / Niet-stemgerechtigd lid:

Les Engagés Josy Arens
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Dames en Heren,

Tijdens haar vergadering van 14 november 2023 
heeft uw commissie, overeenkomstig artikel 83 van het 
Reglement, de in eerste lezing aangenomen artikelen van 
dit wetsontwerp onderworpen aan een tweede lezing.

De commissie heeft de wetgevingstechnische nota be-
sproken die de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie over de in eerste lezing aangenomen 
artikelen van dit wetsontwerp had opgesteld.

Die nota gaat als bijlage bij het verslag.

I. — BESPREKING

De heer Emmanuel Burton (MR) dient amende-
ment nr. 1 (DOC 55 3520/004) in, dat ertoe strekt in 
artikel 11, in de bepaling onder 3°, de ontworpen pa-
ragraaf 4 te vervangen. Er wordt verwezen naar de 
verantwoording (ibid., blz. 2 e.v.).

Mevrouw Hadja Lahbib, minister van Buitenlandse 
Zaken, Europese Zaken en Buitenlandse Handel, en de 
Federale Culturele Instellingen, geeft toelichting bij het 
wetsontwerp en stemt in met het amendement, alsook 
met de gehele nota.

II. — STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 10

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 1 tot 10 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

Artikel 11

Amendement nr. 1 wordt eenparig aangenomen.

Het aldus gewijzigde artikel 11 wordt eenparig 
aangenomen.

Artikelen 12 tot 18

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

mesDames, messieurs,

Au cours de sa réunion du 14 novembre 2023, votre 
commission a procédé, conformément à l’article 83 du 
Règlement, à une deuxième lecture des articles de ce 
projet de loi adoptés en première lecture.

La commission a examiné la note de légistique rédii-
gée par le Service Affaires juridiques et Documentation 
parlementaire à propos des articles de ce projet de loi 
adoptés en première lecture.

Cette note figure en annexe du rapport.

I. — DISCUSSION

M. Emmanuel Burton (MR) dépose un amende-
ment n° 1 (DOC 55 3520/004) visant à remplacer, dans 
le 3°, le paragraphe 4 de l’article 11. Pour le détail, il est 
renvoyé à la justification (ibid., p. 2 e.s.).

Mme Hadja Lahbib, ministre des Affaires étrangères, 
des Affaires européennes et du Commerce extérieur, et 
des Institutions culturelles fédérales, présente le projet 
de loi, marque son accord avec l’amendement et avec 
l’ensemble de la note.

II. — VOTES

Articles 1er à 10

Ces articles n’appellent pas de commentaires.

Les articles 1 à 10 sont adoptés successivement à 
l’unanimité.

Article 11

L’amendement n° 1 est adopté à l’unanimité.

L’article 11, tel que modifié, est adopté à l’unanimité.

Articles 12 à 18

Ces articles n’appellent pas de commentaires.
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De artikelen 12 tot 18 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

* 

*   *

Het aldus gewijzigde en wetgevingstechnisch verbe-
terde wetsontwerp wordt aangenomen met 11 stemmen 
en 2 onthoudingen.

Resultaat van de naamstemming:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Frieda Gijbels, Wouter Raskin;

Ecolo-Groen: Louis Mariage, Eva Platteau;

PS: Jean-Marc Delizée, André Flahaut;

MR: Emmanuel Burton, Vincent Scourneau;

cd&v: Jan Briers;

Open Vld: Marianne Verhaert;

Vooruit: Joris Vandenbroucke.

Hebben zich onthouden:

VB: Pieter De Spiegeleer, Frank Troosters.

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vergen 
(art. 78, 2, van het Reglement van de Kamer):

— met toepassing van artikel 105 van de Grondwet: 
niet meegedeeld;

— met toepassing van artikel 108 van de Grondwet: 
niet meegedeeld.

De rapportrice, De voorzitter,

Marianne Verhaert Jean-Marc Delizée

 Les articles 12 à 18 sont adoptés successivement 
à l’unanimité.

* 

*   *

Le projet de loi, tel qu’il a été modifié et corrigé sur le 
plan de la légistique, est adopté 11 voix et 2 abstentions.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Frieda Gijbels, Wouter Raskin;

Ecolo-Groen: Louis Mariage, Eva Platteau;

PS: Jean-Marc Delizée, André Flahaut;

MR: Emmanuel Burton, Vincent Scourneau;

cd&v: Jan Briers;

Open Vld: Marianne Verhaert;

Vooruit: Joris Vandenbroucke.

Se sont abstenus:

VB: Pieter De Spiegeleer, Frank Troosters.

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2 du Règlement de la Chambre):

— en application de l’article 105 de la Constitution: 
non communiquées;

— en application de l’article 108 de la Constitution: 
non communiquées.

La rapporteure, Le président,

Marianne Verhaert Jean-Marc Delizée
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dienst Juridische Zaken en Parlementaire Documentatie 
service Affaires juridiques et Documentation parlementaire 

afdeling Juridische Zaken – division Affaires juridiques 
 
 

NOTE À L’ATTENTION DE LA COMMISSION DE LA MOBILITÉ, DES ENTREPRISES PU-
BLIQUES ET DES INSTITUTIONS FÉDÉRALES 

 
 
Numéro d’ordre : SJD/2023/0262 
Date : 18/10/2023 
Mots-clés : PROC – Autres – Légistique – Note de légistique de la Chambre (296.1) 
 
 
 

 
Objet : Note de légistique relative aux articles adoptés en première lecture du projet de loi 

modifiant la loi du 7 mai 1999 portant création du Palais des Beaux-Arts sous la forme 
d'une société anonyme de droit public à finalité sociale et modifiant la loi du 30 mars 
1995 concernant les réseaux de distribution d'émissions de radiodiffusion et l'exer-
cice d'activités de radiodiffusion dans la région bilingue de Bruxelles-Capitale (DOC 
55 3520/003) 

 
 

OBSERVATIONS PARTICULIÈRES RELATIVES AUX ARTICLES 
 

Art. 11 
 

1. On remplacera l'article 9, § 4, en projet, de la loi du 7 mai 1999 'portant création du Palais des 
Beaux-Arts sous la forme d'une société anonyme de droit public à finalité sociale et modifiant la 
loi du 30 mars 1995 concernant les réseaux de distribution d'émissions de radiodiffusion et 
l'exercice d'activités de radiodiffusion dans la région bilingue de Bruxelles-Capitale' par ce qui 
suit: 
 
"§ 4. La société n’est pas soumise aux dispositions suivantes:  
1° le livre XX du Code de droit économique;  
2° la partie 1re, livre 2, titre 5, chapitre 1er, section 1re, du Code des sociétés et des associations; 
3° l’article 2:50 du Code des sociétés et des associations;  
4° la partie 1re, livre 2, titre 7, du Code des sociétés et des associations; 
5° la partie 1re, livre 2, titre 8, chapitre 1er, du Code des sociétés et des associations; 
6° la partie 2, livre 7, titre 2, chapitre 5, du Code des sociétés et des associations; 
7° l’article 7:85, §§ 2 et 3, du Code des sociétés et des associations; 
8° la partie 2, livre 7, titre 5, chapitre 3, section 4, du Code des sociétés et des associations; 
9° la cinquième partie du Code judiciaire en ce qui concerne les biens utilisés en tout ou en partie 
pour l’exercice des missions de service public de la société." 
/ 
"§ 4. De vennootschap is niet onderworpen aan de volgende bepalingen:  
1° boek XX van het Wetboek van economisch recht;  
2° deel 1, boek 2, titel 5, hoofdstuk 1, afdeling 1, van het Wetboek van vennootschappen en vereni-
gingen; 
3° artikel 2:50 van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
4° deel 1, boek 2, titel 7, van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
5° deel 1, boek 2, titel 8, hoofdstuk 1, van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
6° deel 2, boek 7, titel 2, hoofdstuk 5, van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
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Juridische Zaken 

Affaires juridiques 
 

 
 
Rédigé par: Sébastien Van Koekenbeek  : 91.98 
Vu par: Hannelore Mussely  : 84.33 
Print: 23/11/2023 13.39 2023-0262_-_leg_55-3520_FR.docx 2/3 

7° artikel 7:85, §§ 2 en 3, van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
8° deel 2, boek 7, titel 5, hoofdstuk 3, afdeling 4, van het Wetboek van vennootschappen en vereni-
gingen; 
9° deel 5 van het Gerechtelijk Wetboek voor wat betreft de goederen die geheel of gedeeltelijk wor-
den gebruikt voor de uitvoering van de taken van openbare dienstverlening van de vennoot-
schap.". 
 
(Diverses corrections légistiques et linguistiques. + Clarifications concernant l'applicabilité de 
la cinquième partie du Code judiciaire: il s'agit des missions de service public de la société. + 
Respect de l'ordre des dispositions du Code des sociétés et des associations. + Le même Code 
est divisé également en parties, qui doivent être mentionnées. + Les articles 7:15 et 7:16 du 
même Code constituent une division entière [partie 2, livre 7, titre 2, chapitre 5]. + Les articles 
7:228 et 7:229 du même Code constituent une division entière [partie 2, livre 7, titre 5, chapitre 
3, section 4]. + L'article 7:230, alinéa 3, du même Code a été abrogé par la loi du 28 avril 2020 
'transposant la directive (UE) 2017/828 du Parlement européen et du Conseil du 17 mai 2017 
modifiant la directive 2007/36/CE en vue de promouvoir l'engagement à long terme des action-
naires, et portant des dispositions diverses en matière de sociétés et d'associations'.) 

 
 

AMÉLIORATIONS PUREMENT FORMELLES ET CORRECTIONS D’ORDRE PUREMENT LINGUIS-
TIQUE 

 
Art. 5 

 
2. Dans le texte français de l'article 3, § 2, alinéa 2, en projet, de la loi du 7 mai 1999, on remplacera 

les mots "étrangères, publiques ou privées, ou" par les mots "étrangères, de droit public ou privé, 
ou". 
(Cfr. le texte néerlandais "instellingen, van publiek of privaat recht, of".) 

 
3. On remplacera le texte néerlandais de l'article 3, § 2, alinéa 3, en projet, de la loi du 7 mai 1999 

par ce qui suit: 
"Een minderheidsparticipatie is onderworpen aan de voorafgaande goedkeuring van de Koning, 
bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad." 
(Harmonisation avec l'article 18, § 2, de la loi du 19 avril 1963 'créant un établissement public 
dénommé "Théâtre royal de la Monnaie"', dont le contenu est analogue et plus conforme aux 
règles légistiques.) 

 
Art. 13 

 
4. Dans l'article 11, § 10, alinéa 3, 2°, en projet, de la loi du 7 mai 1999, la phrase "La convention est 

soumise à l’approbation du ministre qui a les institutions culturelles dans ses attributions." / "De 
overeenkomst wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de minister die bevoegd is voor de culturele 
instellingen." constitue une phrase incidente, c'est-à-dire qu'elle "interrompt l’énumération 
pour y introduire un élément accessoire propre à un élément énuméré"1. Le Conseil d'État préco-
nise de ne pas introduire dans une énumération une phrase incidente: il est en effet préférable 

                                                                    
1 Conseil d'État, Principes de technique législative. Guide de rédaction des textes législatifs et réglementaires, 2008, n° 60. 
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d'"établir après l’énumération un alinéa spécifique contenant une référence à l’élément de l’énu-
mération à propos duquel une précision doit être apportée"2. 
 
On reprendra dès lors cette phrase dans un nouvel alinéa du paragraphe 10, dans la formulation 
suivante: "La convention visée à l'alinéa 3, 2°, est soumise à l’approbation du ministre qui a les 
institutions culturelles dans ses attributions." / "De overeenkomst bedoeld in het derde lid, 2°, 
wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de minister die bevoegd is voor de culturele instellingen.". 

 
 
N.B. : Quelques corrections moins importantes ont été communiquées sur un exemplaire du texte au 

secrétariat de la commission. 

                                                                    
2 Ibid. 
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dienst Juridische Zaken en Parlementaire Documentatie 
service Affaires juridiques et Documentation parlementaire 

afdeling Juridische Zaken – division Affaires juridiques 
 
 

NOTA TER ATTENTIE VAN DE COMMISSIE VOOR MOBILITEIT, OVERHEIDSBEDRIJVEN 
EN FEDERALE INSTELLINGEN 

 
 
Volgnummer: SJD/2023/0262 
Datum: 18/10/2023 
Trefwoorden: PROC – Andere – Wetgevingstechniek – Wetgevingstechnische nota’s van de Kamer (296.1) 
 
 
 

 
Betreft: Wetgevingstechnische nota betreffende de in eerste lezing aangenomen artikelen van 

het wetsontwerp tot wijziging van de wet van 7 mei 1999 houdende oprichting van het 
Paleis voor Schone Kunsten in de vorm van een naamloze vennootschap van publiek 
recht met sociale doeleinden en tot wijziging van de wet van 30 maart 1995 betref-
fende de netten voor distributie voor omroepuitzendingen en de uitoefening van te-
levisieomroepactiviteiten in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad (DOC 55 
3520/003) 

 
 

BIJZONDERE OPMERKINGEN BIJ DE ARTIKELEN 
 

Art. 11 
 

1. Men vervange het ontworpen artikel 9, § 4, van de wet van 7 mei 1999 houdende oprichting van 
het Paleis voor Schone Kunsten in de vorm van een naamloze vennootschap van publiek recht 
met sociale doeleinden en tot wijziging van de wet van 30 maart 1995 betreffende de netten voor 
distributie voor omroepuitzendingen en de uitoefening van televisieomroepactiviteiten in het 
tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad door: 
 
"§ 4. De vennootschap is niet onderworpen aan de volgende bepalingen:  
1° boek XX van het Wetboek van economisch recht;  
2° deel 1, boek 2, titel 5, hoofdstuk 1, afdeling 1, van het Wetboek van vennootschappen en vereni-
gingen; 
3° artikel 2:50 van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
4° deel 1, boek 2, titel 7, van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
5° deel 1, boek 2, titel 8, hoofdstuk 1, van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
6° deel 2, boek 7, titel 2, hoofdstuk 5, van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
7° artikel 7:85, §§ 2 en 3, van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen; 
8° deel 2, boek 7, titel 5, hoofdstuk 3, afdeling 4, van het Wetboek van vennootschappen en vereni-
gingen; 
9° deel 5 van het Gerechtelijk Wetboek voor wat betreft de goederen die geheel of gedeeltelijk wor-
den gebruikt voor de uitvoering van de taken van openbare dienstverlening van de vennoot-
schap.". 
/ 
"§ 4. La société n’est pas soumise aux dispositions suivantes:  
1° le livre XX du Code de droit économique;  
2° la partie 1re, livre 2, titre 5, chapitre 1er, section 1re, du Code des sociétés et des associations; 
3° l’article 2:50 du Code des sociétés et des associations;  
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4° la partie 1re, livre 2, titre 7, du Code des sociétés et des associations; 
5° la partie 1re, livre 2, titre 8, chapitre 1er, du Code des sociétés et des associations; 
6° la partie 2, livre 7, titre 2, chapitre 5, du Code des sociétés et des associations; 
7° l’article 7:85, §§ 2 et 3, du Code des sociétés et des associations; 
8° la partie 2, livre 7, titre 5, chapitre 3, section 4, du Code des sociétés et des associations; 
9° la cinquième partie du Code judiciaire en ce qui concerne les biens utilisés en tout ou en partie 
pour l’exercice des missions de service public de la société." 
 
(Diverse wetgevingstechnische en taalkundige verbeteringen. + Verduidelijkingen betreffende 
de toepasbaarheid van deel V van het Gerechtelijk Wetboek: het betreft de opdrachten van 
openbare dienstverlening van de vennootschap. + Naleving van de volgorde van de bepalingen 
van het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. + Hetzelfde Wetboek is eveneens on-
derverdeeld in delen, die moeten worden vermeld. + De artikelen 7:15 en 7:16 van hetzelfde 
Wetboek vormen een volledige afdeling [deel 2, boek 7, titel 2, hoofdstuk 5]. + De artikelen 7:228 
en 7:229 van hetzelfde Wetboek vormen een volledige afdeling [deel 2, boek 7, titel 5, hoofdstuk 
3, afdeling 4]. + Artikel 7:230, derde lid, van hetzelfde Wetboek, werd opgeheven bij de wet van 
28 april 2020 tot omzetting van richtlijn 2017/828 van het Europees Parlement en de Raad van 
17 mei 2017 tot wijziging van richtlijn 2007/36/EG wat het bevorderen van de langetermijnbe-
trokkenheid van aandeelhouders betreft, en houdende diverse bepalingen inzake vennoot-
schappen en verenigingen.) 

 
 

LOUTER VORMELIJKE VERBETERINGEN EN TAALKUNDIGE CORRECTIES 
 

Art. 5 
 

2. Men vervange in de Franse tekst van het ontworpen artikel 3, § 2, tweede lid, van de wet van 
7 mei 1999 de woorden "étrangères, publiques ou privées, ou" door de woorden "étrangères, de 
droit public ou privé, ou". 
(Cf. de Nederlandse tekst "instellingen, van publiek of privaat recht, of".) 

 
3. Men vervange de Nederlandse tekst van het ontworpen artikel 3, § 2, derde lid, van de wet van 

7 mei 1999 door: 
"Een minderheidsparticipatie is onderworpen aan de voorafgaande goedkeuring van de Koning, 
bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad." 
(Afstemming met artikel 18, § 2, van de wet van 19 april 1963 'tot oprichting van een openbare 
instelling genaamd Koninklijke Muntschouwburg', waarvan de inhoud soortgelijk is en meer in 
overeenstemming is met de wetgevingstechnische regels.) 

 
Art. 13 

 
4. In het ontworpen artikel 11, § 10, derde lid, 2°, van de wet van 7 mei 1999, is de zin "La conven-

tion est soumise à l’approbation du ministre qui a les institutions culturelles dans ses attribu-
tions." / "De overeenkomst wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de minister die bevoegd is voor 
de culturele instellingen." een tussenzin. Tussenzinnen “zijn zinnen die de opsomming onderbre-
ken om aanvullende informatie toe te voegen over een opgesomd onderdeel”1. De Raad van State 
beveelt aan om geen tussenzin in te lassen in een opsomming, maar geeft er de voorkeur aan 

                                                                    
1 Raad van State, Beginselen van de wetgevingstechniek. Handleiding voor het opstellen van wetgevende en reglementaire teksten, 2008, 
nr. 60. 
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om “na de opsomming een specifiek lid op te nemen waarin wordt verwezen naar het onderdeel 
van de opsomming dat moet worden toegelicht”2. 
 
Derhalve neme men deze zin op in een nieuw lid van paragraaf 10, luidende: "La convention 
visée à l'alinéa 3, 2°, est soumise à l’approbation du ministre qui a les institutions culturelles dans 
ses attributions." / "De overeenkomst bedoeld in het derde lid, 2°, wordt ter goedkeuring voorge-
legd aan de minister die bevoegd is voor de culturele instellingen.". 

 
 
N.B.: Enkele minder belangrijke verbeteringen werden op een exemplaar van de tekst aan het com-

missiesecretariaat bezorgd. 

                                                                    
2 Ibid. 
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